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Компания импортирует товары с государств, не являющихся членами 

Таможенного Союза, с уплатой НДС.  

Вопрос: какой датой сумма НДС относится в зачет, по дате, указанной в 

регистрационном номере ГТД или по дате, указанной в печати «выпуск 

разрешаю» комитетом государственных доходов? (регистрационный номер 

55302/29092017/0000000, дата на печати Выпуск разрешаю 02.10.2017, даты 

относятся к разным налоговым периодам). 



 

 

 

 

По какой дате необходимо отнести НДС в зачет при приобретении услуг 

связи и газа для отопления офиса? 

Налог на добавленную стоимость с 2018 г. , по электронной счет-фактуре за 

предоставленный газ (для отопления офиса) включается по дате выписки 

счета-фактуры, также как и услуги связи ? 



 

 

 

 

ТОО на ОУР, плательщик НДС. Сотрудники часто выезжают в 

командировку по территории РК. Предоставляют жд билеты, электронные 

документы и посадочные талоны. Приобретают сами через кассы вокзалов и 

терминалы или через интернет. Фискальных чеков нет.  

Вопрос: Можно ли брать сумму НДС , указанную в билетах в зачет? В 

новом налоговом кодексе не уточняется о факте оплаты и предоставления 

счетов-фактур ст.400, ст.412 п 13 пп 4. Получается с 2018 года документы, 

подтверждающие факт оплаты не предоставляются? НДС берется в зачет при 

наличии документа и посадочного талона? 



 

 

Компания приобрела оборудование у нерезидента в 2015 году. В этом же 

2015 году оплатила НДС за оборудование - 5 000 000 тенге. Так как компания 

недавно образовалась и ничего еще не выпустила, то данные расходы по НДС 

мы отнесли на увеличение стоимости оборудования. Принятие к учету 

данного оборудования не производилось по причине того, что пока нет 

необходимости в запуске предприятия. В 2017 году было принято решение 

вернуть оборудование поставщику. Следовательно возвращаем мы по 

первоначальной стоимости. И в итоге появляется разница на счете 1421 по 

НДС принятому на увеличение стоимости в 2015 году.  

Вопрос: Можем ли мы взять уплаченный НДС по оборудованию в 2017 

году на вычеты по КПН, если да то в какой строке 100 ФНО отразить данные 

расходы? 



 

Спасибо за 

внимание! 


